



CONFORM CU ORIGINALUL

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL
SENAT

Nr. /

Adresată: **MINISTRUL MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE**
DOAMNEI MINISTRU RALUCA TURCAN

De către doamna senator: **MONICA CRISTINA ANISIE**

Circumscripția electorală: **NR. 42 București**

Grupul parlamentar: **PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL**

Obiectul întrebării: **Strategia națională pentru promovarea**
îmbătrânirii active și
protecția persoanelor vârstnice

STIMATĂ DOAMNĂ MINISTRU,

Potrivit Strategiei naționale pentru promovarea îmbătrânirii active și protecția persoanelor vârstnice pentru perioada 2015-2020, România se confruntă cu o transformare socio-economică profundă, cauzată de schimbările demografice fără precedent. Conform documentului, se estimează că ponderea populației cu vârsta mai mare sau egală cu 65 de ani se va dubla, de la 15% la 30%, până în anul 2060, existând

posibilitatea de a exercita o presiune puternică asupra costurilor aferente pensiilor, serviciilor medicale și serviciilor de îngrijire de lungă durată. O presiune suplimentară este exercitată de emigrarea netă accentuată, care în ultimul deceniu a redus grupul cu vârste cuprinse în prezent între 25 și 30 de ani cu aproape 20%. Aceste tendințe sunt chiar mai pronunțate în zonele rurale, unde numărul persoanelor vârstnice raportat la numărul de persoane în vârstă de muncă poate fi cu până la de 2,5 ori mai mare decât în zonele urbane. Această tendință creează o provocare în ceea ce privește recrutarea numărului necesar de lucrători în serviciile de sănătate și asistență socială pentru vârstnici, în special în localitățile izolate, precum și reducerea segmentului de populație care contribuie la producția economică, fapt ce are ca rezultat o creștere mai mică a venitului pe locuitor și limitează perspectivele generale de creștere economică.

În acest context, deoarece ne aflăm în anul 2021, vă rog să-mi răspundeți la următoarele întrebări:

1. Care este stadiul de implementare al Strategiei naționale pentru promovarea îmbătrânirii active și protecția persoanelor vârstnice pentru perioada 2015-2020?

2. Care sunt principalele rezultate ale implementării Strategiei naționale pentru promovarea îmbătrânirii active și protecția persoanelor vârstnice pentru perioada 2015-2020?

3. Care este strategia Ministerului Muncii și Protecției Sociale pentru promovarea îmbătrânirii active și protecția persoanelor vârstnice începând cu anul 2021?

Solicit răspuns în scris.

Cu deosebită considerație,

SENATOR PNL

MONICA CRISTINA ANISIE

Data: 22.02.2021